

胡锦涛主持中央政治局会议研究明年经济工作

防止价格由结构性上涨演变为明显通货膨胀

据新华社电 中共中央政治局27日召开会议,分析当前经济形势,研究明年经济工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议提出,要坚持稳中求进,保持经济持续平稳较快协调发展,把防止经济增长由偏快转为过热、防止价格由结构性上涨演变为明显通货膨胀作为宏观调控的首要任务。要坚持好字优先,促进

经济发展方式加快转变,坚持扩大内需的方针,着力增强消费对经济增长的拉动作用。要坚持改革开放,力争在完善体制机制上取得新突破,推动解决经济社会发展中的深层次矛盾。要坚持以人为本,努力在改善民生上取得更大成效,把发展成果更好地体现到提高人民生活水平和质量上,特别是要着力改善低收入群众生活。

和清华女生行法式贴面礼 称减排并非是抑制中国发展 萨科齐登上清华讲台谈环保

27日,法国总统萨科齐登上清华大学大礼堂的讲台,以无比坚定的语气对台下近千名师生发出呼唤:“全球安全正受到气候变暖的严重威胁,让我们携起手来,采取联合行动应对气候变化挑战!”

环境保护是萨科齐此次演讲的唯一主题。这场访华行程中的重要活动,吸引了200多名中外记者到场采访。



萨科齐与赠送礼物的女生行贴面礼

演讲

气候变暖一旦超过2℃将是灾难

“根据政府间气候变化专门委员会2500名世界顶尖科学家的研究报告,温室气体的浓度将会导致全球增温,气候变暖一旦超过2摄氏度,对于人类和生物多样性都是不可扭转的灾难。”从气候变暖的现状、危害,到国际社会的应对措施、法国的先进经验,及法中合作,萨科齐讲得激情澎湃。

法国愿与中国分享先进节能技术

“法中应该为节能减排、控制气候变化在全世界开辟道路,这也是我此行的意义所在。”萨科齐表示,法国愿与中国分享其先进节能技术,希望包括法国电力集团、阿尔斯通在内的法国企业与中国企业建立合作伙伴关系,开展大型研发项目,比如净碳计划,利用肥料生产能源等。

法国第一个宣布参加上海世博会

萨科齐将2010年上海世博会视为中国展现抱负的大好时机。“世博会的主题是‘城市的可持续发展’。法国是第一个宣布参加这次盛会的国家。”他说。

“中国是一个深受尊敬的泱泱大国,她一定能够为保护环境开辟出一条道路!”萨科齐掷地有声的演讲,赢得清华师生经久不息的掌声。

问答

访华并不仅是为了取得更多的购买合同

萨科齐在回答学生提问时表示,自己对中国的访问并不仅仅是为了取得更多的购买合同。他说,法国和中国之间的合作完全是平等的、平衡的,是一种持续的、长期的合作,并不仅仅是两国元首所制定的合作协议,而是两国共同做出的承诺。

中国应在环境保护方面承担更多责任

萨科齐在回答学生现场提问时表示,由于中国人口众多,力量强大,所以应该在保护全球生态环境方面承担起更大的责任。他说:“我们并不是要抑制你们的发展,我们只不过希望你们进行思考,能够更进一步对保护环境作出贡献,能够真正实现可持续发展。”萨科齐最后强调说:“我们需要中国!”

花絮

50米的距离走了3分多钟

11时许,萨科齐的到来让有着近百年历史的清华大学大礼堂顿时沸腾起来。当身着深灰色西服、系藏青色领带的萨科齐走进大礼堂,全场师生起身欢迎,掌声一浪高过一浪。萨科齐显得非常兴奋,他不停转身与师生握手、问好,还不时朝着位于礼堂二层的媒体记者招手、微笑。从门口到讲台不到50米的距离,在师生的热情簇拥下,他竟走了3分多钟。

提问男生得到萨科齐签名

在演讲现场,“允许学生提问”的语音刚落,就有一名男生站了起来提问,未等话筒递到即用法语连提了3个问题,萨科齐听后表示:“我想祝贺你的法语讲得非常好。”得到回答之后,这位男生又写纸条递给法国随团人员,询问是否能够得到萨科齐亲笔签名。他专门从法国官方网站上下载了萨科齐的照片,打印在铜版纸上。令他意外的是,在萨科齐离场时,同法国前总理、司法部长等4人一起给他签了名。

和清华女生行法式贴面礼

萨科齐与学生交流时,一袭红衣的清华大学新闻学院学生杨默走上讲台,向他赠送了一份清华大学的校刊《清新时报》。萨科齐非常高兴,主动和杨默行法式贴面礼,台下迸发出热烈掌声。

“谢谢你送我这一份刊物。我看到这上面有图片,虽然我不懂中文,但我会请翻译帮忙,这是非常好的纪念品!”萨科齐笑着说。

清华大学也向萨科齐赠送了一件雕塑艺术品作为演讲纪念,该作品出自清华大学美术学院教授之手。

■相关新闻

我要来参加奥运开幕式 给我留个好位子

“我要来参加奥运会开幕式,给我留个好位子。”萨科齐27日在参观2008年北京奥运会场馆“鸟巢”和“水立方”时激动地说。当选总统后首次来华访问的萨科齐对“鸟巢”和“水立方”表现出了很大兴趣。在与身边人员合影留念后,他还一个人站在看台一角,以“鸟巢”为背景,留影纪念。文图均据新华社

能源法12月初征求公众意见 年底前有望形成送审稿

据新华社电 备受关注的能源法即将揭开“神秘面纱”。能源法起草组27日宣布,决定从2007年12月1日开始,通过新闻媒体和互联网等渠道公开能源法征求意见稿,向社会各界广泛征集修改、完善的意见和建议。

这是记者从27日国家能源办召开的能源法征求公众意见座谈会上获悉的。

国家能源办副主任、能源法起草组秘书处负责人、专家组组长徐锭明在座谈会上说,目前能源法起草工作已取得阶段性进展,征求意见稿向社会公开征求意见后将进一步进行修改,争取年底形成送审稿。

据悉,作为我国能源领域的基本大法,能源法起草工作从一开始就坚持广开言路、集中民智、开门立法,自2006年5月起,采用调查问卷等方式,通过新闻媒体公开征求社会公众对能源立法的意见和建议。这一活动得到了社会各界的广泛关注和大力支持,收到各类反馈意见共计4000余条。

猪肉价格带动食品价格一起涨 市城调队预测本月CPI将超10月

本报讯 郑州市市场上猪肉价格经短时间平稳过渡后,11月初又开始小幅度上涨,最近两周涨幅加快,超市每公斤猪肉价格昨日一天上涨0.5~0.7元。本月郑州市市场上,不只是肉类价格上涨,与居民生活密切相关的食品类价格全面上涨。市场有关人士预测,短期内,猪肉价格将维持上涨态势,11月份居民消费价格指数(CPI)将超过10月份。

昨日,记者走访了农贸市场、大型超市和猪肉专卖店,营销人员均称自本月初开始,猪肉价格平稳了一段时间后开始小幅上涨,10日以后涨幅加快。不但猪肉价格动涨,牛羊肉价格在上月涨势基础上继续走高。

记者随后从郑州市城调队了解到,虽然本月的居民消费价格指数还没有最后出炉,但从现有的统计数据预测,本月CPI将超过上月。“食品类价格全面上涨是拉升CPI的最重要因素。”工作人员表示,郑州物价上涨已引起相关部门关注。

晚报记者 程国平 实习生 王继凤

我市地方税收首破百亿元大关 17541户纳税人减免税金1.41亿元

本报讯 昨日,记者从市地税局获悉,截至11月26日,郑州市地方税务局征收税款首次突破百亿元大关,完成103亿元,同比增长40%。其中,前10个月,房地产税收近40亿元,餐饮业缴纳企业所得税1635万元。

市地税局有关负责人表示,2000年以来地方经济发展迈入“快车道”,税收年年增收的同时,今年市地税局也为17541户享受优惠政策的纳税人减免税金1.41亿元。

晚报记者 李亚洁 通讯员 丁正强 张睿

郑州“减排”,市区任务最艰巨 市政府要求确保污水处理费足额征收

本报讯 昨日,市政府公布了《郑州市十一五主要污染物总量减排计划》,统计数据表明,目前郑州市区是本市受污染最严重地区。下一步,污水处理厂建设、电厂脱硫和关停小火电是本市减排工作的重中之重,而随着本市污水处理厂的建设及投入使用,市政府表示有关部门要加强城市污水处理费政策,本市污水处理收费将足额征收。

郑州市“十一五”期间主要污染物减排目标是:化学需氧量需减排3.32万吨,二氧化硫需减排4.51万吨。统计数据表明,占郑州市化学需氧量排放总量负荷最大的是郑州市区,二氧化硫排放总量负荷最大的区域仍然是郑州市区,剩余依次是登封市、巩义市、新密市、荥阳市、上街区、新郑市、中牟县。

据悉,今后郑州市城市污水处理费征收工作将归口各级财政部门统一管理,并委托自来水(供水)公司和节水办代为征收,目前污水处理费征收标准为平均每吨0.80元。

晚报记者 孙娟